

证监会通知要求加强投资者教育 将开展专项检查 严查内幕交易 严格监管借壳行为

□本报记者 周琳

中国证监会周五发出通知,要求进一步加强投资者教育,强化市场监管。通知要求各证监局对证券公司、基金公司等市场主体开展落实投资者教育专项检查,并重点对内幕交易、严格监管借壳等重违规行为。

这份《关于进一步加强投资者教育、强化市场监管有关工作的通知》指出,今年以来,资本市场发生了转折性变化,各项基础性制度改革取得了成效,投资者信心明显增强。值得注意的,是随着市场不

断活跃,大量缺乏风险意识和风险承担能力的新投资者入市,市场违规行为也有所抬头。针对当前市场情况,立足我国资本市场健康发展的全局,必须继续深入做好投资者教育,进一步强化新形势下的市场监管工作,切实防范市场风险。

按照全国金融工作会议精神和年初证监会确定的加强投资者教育、加强市场监管的工作部署,通知要求证券公司要有针对性地做好各类投资者尤其是新入市的中小投资者的风险承担能力的评估工作,教育投资者树立正确的投资理念。

通知称,当前我国资本市场还处于新兴加转轨阶段,资本市场持续稳定运行的基础仍不牢固,加强投资者教育任重道远。

在开展投资者教育专项检查工作方面,通知部署了检查重点,并要求各证监局在近期完成对辖区1/3重点证券期货经营网点的现场检查工作,并随着工作进展分阶段及时提交报告。对于投资者教育和防范风险工作存在问题的证券公司和营业网点,要及时采取监管措施。

另外,通知在强化监管、及时惩处市场违法违规行为方面也作了具体部署。

不规范账户清理打响攻坚战

□实习生 刘凯敏

当前,在监管部门的推动下,证券账户清理工作正在有条不紊的进行当中,而各大券商也就账户清理工作纷纷制定了详细的执行方案和时间表,以加快速度。近日,记者从部分券商营业部了解到,一些营业部不规范账户占比较高,折射出许多存在的问题,账户清理工作逐步进入攻坚阶段。

调查显示,资料不规范和身份不对应账户占比最大,约为所有不规范账户的60%。尤其是身份不对应账户的问题

最多,主要表现在多个证券账户的实际操纵者是同一个机构或个人,他们往往通过分散的账户实施股票买卖操作来规避监管部门的核查,以实现掩盖身份操纵股价的目的。业内人士表示,许多违规资金都是通过这种“拖拉机账户”进入股市的,这种账户常常是股价剧烈波动的始作俑者。

另外,小额休眠账户和代理关系不规范账户也占相当大的比例,约有三成多。据悉,小额休眠账户主要是长期熊市导致投资者遗忘,或拥有多个账户的投资者闲置部分账户而引起的。

值得关注的另一个问题是虚假身份账户,这类账户虽然占比不大,但处理起来很困难。同时对股市构成的威胁也相当大,许多非法投资者就是利用这种账户进行投机行为。

有关人士分析股票账户问题形成的原因:首先是制度不科学和不健全。其次,券商对客户信息不太重视,在开展相关业务时把关不严。第三,股市成长过程中的自然遗留问题。诸如小额休眠账户便是经历长期的牛熊转换之后留下的“尾巴”。所以,监管部门大力推动第三方存管业务,是非常必要的。

■下周猜想

猜想一:下周再现红色星期一 概率:70%

点评:本周A股市场出现调整走势主要是因为热点切换不成功及担心下周公布的CPI指数出乎预期。但即便CPI数据出乎预期,出现加息等调控政策,也不会改变A股市场上行的牛市基础。大盘的调整时间与空间均十分有限,下周有望再度出现红色星期一的走势。

猜想二:银行股是否会欢迎交通银行 概率:50%

点评:新成员能否成为板块上涨的催化剂,关键在于该板块是否估值低估以及新股能否快速脱离。就目前来看,似乎均不具备。所以,交通银行上市极有可能出现低开高走,迅速激发各路资金对银行股的共鸣。银行股在短期内很难出现较大的表现。

猜想三:券商概念股出现分化走势 概率:65%

点评:近期券商概念股泡沫很大,因为券商概念股大多并不能合并报表,只能通过投资收益体现。但部分券商概念股是控股券商,可以合并报表,而且部分券商的确优异,能够在熊市中也保持较好的业绩,股权价值极高,因此,券商概念股将出现分化。

猜想四:钢铁股再度成为大盘“兴奋点” 概率:60%

点评:钢铁股近期反复活跃,主要是因为该板块存在着极强的估值洼地效应,同时,钢铁股还有整体上市等诸多题材的刺激,在券商概念股退潮之际,一批急切寻找突破口的资金迅速将目光转移到钢铁股中。因此,钢铁股下周有望继续表现。

猜想五:B股主升浪是否会停止 概率:65%

点评:近期B股市场火爆异常,持续5个交易日出现暴涨,但由于短线涨幅过猛,短期内有一定“体力透支”的特征,因此,不排除B股市场将会出现冲高回落的走势。但对优质B股仍可低吸持有。(渤海投资 秦洪)

■下周须知

5月14日(星期一)

力源液压(600765)拟向特定对象增发7079.14万股股份以收购资产和股权股东大会审议

点评:根据公告,公司股东将各自以资产参与此次定向增发。近期公司实际控制人一航集团整体上市提速,已将公司确定为旗下起重机械业务的整合平台,公司作为国内主要的工程机械液压设备部件提供商,未来发展可以谨慎乐观。

万东医药(600055)股东大会审议《关于使用北京医药集团有限责任公司委托贷款的议案》等议案

点评:公司是国内医疗器械行业的龙头企业,有望从国家医改新政中获益。近期华润集团成为公司实际控制人,市场对其整合旗下医疗器械资产也有一定预期,公司未来发展值得关注。

5月15日(星期二)

新华百货(600785)股东大会审议关于转让股权的议案等议案

点评:根据公告,公司拟占股45%成立宁夏乳业发展有限公司,受让目前所持有的夏进乳业70.81%的股份。夏进乳业2006年扭亏为盈,公司作为区域内垄断的百货业态经营者,未来仍有发展空间。

南京高科(600064)股东大会审议《关于转让新港电力分公司资产的议案》等议案

点评:从公司近期变更非公开增发募项目以及转让新港电力分公司股权的动向来看,公司在逐步减少电力业务的比重。公司的股权投资增值明显,在新会计准则实施背景下,面临较大的重估价值。

5月16日(星期三)

维维股份(600300)拟非公开发行不超过10000万股A股股东大会审议

点评:公司此次非公开增发募资将投向豆制品龙头等项目。除了巩固公司在此业务领域的龙头地位外,近期公司还通过并购双沟酒业股权进入白酒行业,食品行业多元发展的战略已逐步清晰。

西飞国际(000768)股东大会审议《二〇〇六年年度报告》等议案

点评:公司在市场中明显具有区域寡头垄断优势,未来发展空间较大。近期一航集团整体上市加速,公司得到大股东西飞集团的资产注入预期仍较高。

5月17日(星期四)

江西铜业(600362)股东大会审议《关于公司向特定对象非公开发行A股股票方案的议案》等议案

点评:公司所在行业景气度高企,此次定向增发项目将提升公司的资源优势,同时公司产业链将得以向下游延伸,对于抵抗铜价波动对公司业绩的冲击将有积极意义。

*ST广厦(600052)股东大会审议公司2006年度董事会工作报告等议案

点评:公司通过实施股改得到了广厦控股的房地产资产,盈利能力已经得到了明显提升。同时,大股东对公司的支持也可以期待,公司未来发展可以乐观。

5月18日(星期五)

铁龙物流(600125)拟非公开发行不超过8000万股A股股东大会审议

点评:公司此次增发募资将投向沙鲛铁路扩能改造以及购置铁路特种集装箱等项目。国内铁路集装箱货运前景广阔,公司此次大规模扩大运能将从中获益匪浅。

华神集团(000790)股东大会审议《成都华神集团股份有限公司2006年董事会报告》等议案

点评:公司生物制药和钢结构为主的主业结构初步整合完成。近期专门用于治疗原发性肝癌的药物已经获准生产,公司基本面的改善较为明显,未来发展可以乐观。(港澳资讯 马晋)

■一周之最

最IN人物



周小川

热门指数:90%

上榜理由:周小川日前接受采访时公开承认,目前股市泡沫确实令人担忧,他表示央行正监管资产价格以及通货膨胀

市场影响:公开承认股市泡沫令人担忧与周小川一贯谨慎谨慎的风格不无一致,但这样的担忧并不无道理,他上次鼓励就“泡沫”问题展开讨论时上证综合指数还只处在2800点的位置上,如今该指数已经突破4000点大关。所以这番讲话也引起了市场诸多猜测,由于4月经济运行数据即将出台,相应的对于宏观调控预期在短时间内将困扰市场,下周证券市场可能会出现较大的变数。

最POP观点

市场热点开始切换 POP指数:80%

应对策略:大盘天量突破4000点之后市场再现估值分歧,股指连续在4000点附近出现剧烈震荡,一些前期过度炒作的参股

券题材股全面降温,相反,以资产注入与

整体上市为代表的战略重组股迅速切换成为市场新的热点;而从国际市场来看,近期全球资本市场新高连创的同时,一系列大手笔并购重组如火如荼,并购重组成为提升业绩增长预期、推升股价的重要手段。下一阶段投资者不妨关注一些具备战略重组机会的板块和个股。

最HIGH词汇

开户

热门指数:85%

上榜理由:5月9日投资者新增开户总数达到55万户

市场影响:随着股市突破4000点,投资

者的热情继续高涨,节后第一个交易日开

户再创新高,新增B股开户数也大幅飙升,储蓄搬家现象愈演愈烈,这种情况直接导致的局面就是散户力量正在占据市场主导地位,机构与散户的博弈正在成为目前最突出的矛盾。除此之外,新股民比例的大幅攀升加大了市场风险因素,投资者应该注意提高交易知识,防范风险。(德邦证券 郑晓俊)

■一周消息榜中榜

焦点新闻

Table with columns: 关键词, 市场影响力星级表现, 时间, 事件回放, 大盘当日表现, 后续影响力评价

热门行业

Table with columns: 行业, 活跃程度星级表现, 具体表现, 相关个股, 后续影响力评价

人气股票

Table with columns: 公司名称, 人气%, 时间, 公司基本面, 二级市场表现, 后续影响力评价

(港澳资讯 陈力)

■数字之窗

63%

限售股份解禁进入高峰期

事件回放:数据显示,5月份共有106只股票的限售流通股解禁,解禁总数达90.55亿股,流通市值总计达1680.88亿元。而且此次解禁的股票相对集中,一些对股影响较大的权重股更是成为了大小非解禁的主力军。统计显示,本月解禁股份最多的10只股票解禁股数占了解禁总数的63%,解禁股份超过1亿股的上市公司达13家。

79.99亿美元

汽车出口增速喜人

事件回放:据中国汽车工业协会编辑整理的全国海关汽车商品进出口统计数据显示,一季度,全国汽车商品累计进出口总额为133.61亿美元,其中进口总额56.62亿美元,同比增长18.46%,出口总额79.99亿美元,同比增长36.30%。一季度,轿车出口继续保持快速增长,达到2.50万辆,同比增长48.90%,占整车出口总量的25.05%。

8.2亿元

航空运输业扭亏增盈

事件回放:民航总局统计数据显示,一季度全行业实现主营业务收入674.5亿美元,同比增长19.6%;赢利5.3亿元,比去年同期减亏增利17.1亿元。其中航空公司实现主营业务收入405.1亿元,同比增长19.9%;亏损8.2亿元,比去年同期减亏12.8亿元。民航全行业收入增长较快,赢利水平提高,有利于提振各路资金对A股市场航空运输板块的投资信心。

27次

人民币升值创纪录渐成常态

事件回放:中国外汇交易中心的报价显示,人民币对美元的汇率中间价一口气突破了7.7关口,这是继长假前最后一个交易日人民币汇率突破7.71关口后,再次创下新高。而在2007年短短5个月的时间里,人民币汇率中间价的新高纪录已被改写27次。人民币升值创纪录渐成常态,这有利于刺激地产股等人民币资产股的股价走势。

25.13%

B股市场出现暴涨

事件回放:本周B股市场一改前期相对温和的走势,在近期反复走高,一周B股指数大涨25.13%,其中低价B股的轮胎B、凯马B等更是持续暴涨,这与前期A股市场的暴涨如出一辙。难怪有业内人士称,B股市场的暴涨其实也是资金过剩“惹的祸”,并不是预期中的整合题材。

8611.17亿元

场外资金涌入速度依然迅猛

事件回放:本周虽然只有四个交易日,但沪市的成交量达到8611.17亿元,仅比节前一个完整交易日的8748.7亿元略微萎缩,而且本周沪市量能创下了2574.82亿元的历史单日成交量,由此可见,在节后A股市场中,仍有新的资金在持续涌入。(甘丹)

应时小报表·随市就市追寻热点

部分10元以下低价股情况一览

Table with columns: 代码, 名称, 收盘价(元), 年度涨幅(%), 市盈率(倍), 去年每股收益(元), 今年一季每股收益(元), 总市值(亿元), 所属行业

2007年5月11日两市大盘技术指标大全

Table with columns: 指标名称, 上证指数, 深证综指, 指标名称, 上证指数, 深证综指

小结:周五沪深两市震荡整理态势,两指数在5日均线处获得支撑,成交量较前继续萎缩,MACD红柱缩短,各项指标也开始回落,超买指标没有得到修复,KDJ形成死叉。预计后市大盘仍以震荡整理为主。